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Читає освітні компоненти: «Геопросторова організація туризму та 

рекреації», «Екскурсійна та туристично-рекреаційна діяльність», «Туристичне 

краєзнавство», «Туризм на природоохоронних територіях», «Рекреалогія та 

рекреаційні комплекси світу». 

 

Основні напрями наукових досліджень:  

− аналіз принципів геопросторової організації туризму і рекреації в 

Україні та світі;  

− встановлення причинно-наслідкових зв’язків виникнення та розвитку 

екологічного туризму, сільського зеленого туризму, інших альтернативних видів 

туристично-рекреаційної діяльності;  

− з’ясування ролі природних туристично-рекреаційних ресурсів у 

екотуристичному потенціалі України;  

− висвітлення туристично-краєзнавчих особливостей регіонів України;  

− напрацювання методологічних основ і запровадження безперервної 

екологічної освіти;  

− оцінка впливу техногенезу на різні компоненти довкілля (природні 

води, ґрунти, атмосферне повітря, біорізноманіття). 

 

Анотація освітнього компонента. На сучасному етапі соціально-

політичного розвитку України, особливо в контексті російсько-української війни 

та режиму воєнного стану, помітно зростає роль краєзнавства, скерованого на 

збереження природної спадщини, багатовікових культурних традицій, звичаїв, 

фольклору, відновлення історичної пам'яті народу, виховання національно-

патріотичної свідомості дітей, молоді, усіх верств населення нашого краю та 

незалежної суверенної держави загалом. 
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Розвиваючись, краєзнавство диверсифікується відповідно до суспільних 

потреб і запитів для отримання різноманітної інформації. Тому, на етапі масового 

розвитку туристично-рекреаційної індустрії, сформувалася очевидна необхідність 

у туристичному краєзнавстві. Отже, туристичне краєзнавство – це напрям 

краєзнавства, націлений на дослідження, збір і систематизацію усієї краєзнавчої 

інформації фахівцями цієї сфери у регіонах країни для задоволення туристично-

рекреаційних потреб суспільства. Поза будь-яким сумнівом, саме краєзнавчо-

екскурсійна та туристично-рекреаційна діяльність можуть стати важливим 

інструментом для розвитку соціальної згуртованості та взаємопорозуміння між 

різними регіонами країни навколо спільних цінностей у мирній Україні. 

Освітній компонент «Туристичне краєзнавство» є обов’язковим і належить 

до циклу професійної підготовки за освітньо-професійною програмою «Туризм і 

рекреація», спеціальності 242 Туризм і рекреація галузі знань 24 Сфера 

обслуговування, який викладається у 1 семестрі, обсягом 5 кредитів ЄКТС. 

Підсумковий контроль – екзамен. 
 

Метою освітнього компонента «Туристичне краєзнавство» є формування у 

здобувачів освіти знань, умінь, навичок і професійних компетентностей, 

необхідних для дослідження, аналізу і використання природних, історико-

культурних, соціально-економічних туристично-рекреаційних ресурсів 

дестинацій у контексті краєзнавчої роботи та створення привабливого 

туристичного іміджу рідного краю, його регіонів, а також для мотивації та 

стимулювання туристів, рекреантів, екскурсантів до відвідування цієї території. 

Об’єкт дослідження ‒ це територія рідного краю, яка розглядається через призму 

його туристично-рекреаційної привабливості, самобутності, автентичності, 

регіонального краєзнавчо-туристичного потенціалу. Предметом дослідження 

освітнього компонента «Туристичне краєзнавство» є весь спектр природних умов 

і ресурсів, історико-культурної спадщини, соціально-економічної інфраструктури, 

що сприяють постійному залученню цієї території до краєзнавчої, екскурсійної, 

туристично-рекреаційної діяльності.  
 

Основним завданням освітнього компонента «Туристичне краєзнавство» є 

всебічне, комплексне, теоретично-практичне дослідження краєзнавчих аспектів і 

регіональних особливостей України, у контексті світового розвитку, для потреб 

туризму та рекреації.  

Завданнями освітнього компонента є:  

− формування понятійно-категоріального апарату освітнього компонента 

«Туристичне краєзнавство»; 

− висвітлення науково-методичних основ туристично-краєзнавчих 

досліджень України та її регіонів; 

− вивчення основних історичних аспектів зародження, становлення та 

розвитку краєзнавчої роботи та туристично-краєзнавчого напряму в Україні;  

− дослідження природного туристично-рекреаційного потенціалу України 

у контексті розвитку туристичного краєзнавства; 

− аналіз впливу історико-культурної туристично-рекреаційної спадщини 

України на розвиток туристичного краєзнавства; 



− обґрунтування ролі транспортної інфраструктури, готельного 

обслуговування та ресторанного господарства у туристично-краєзнавчій 

діяльності; 

− використання методів і засобів туристичної картографії у розрізі 

туристично-краєзнавчих досліджень; 

− розуміння характерних особливостей навчальних краєзнавчих екскурсій, 

спостережень, практичних досліджень у туристичному краєзнавстві; 

− популяризація знань та інформації про різнопланові аспекти історичного 

минулого і сучасного буття, культуру, традиції, звичаї, фольклор етносів окремих 

регіонів України, зокрема й за допомогою туристично-екскурсійної роботи; 

− усвідомлення майбутніми фахівцями важливості «м’яких навичок» (soft 

skills) у туристично-краєзнавчій сфері та туристично-рекреаційній галузі загалом. 
 

Формат освітнього компонента: проведення лекційних, практичних занять, 

консультацій, виконання завдань для самостійної роботи, презентація власних 

наукових досліджень у формі практичних робіт під час аудиторного освітнього 

процесу, а також написання тез, статей, виступи з доповідями на круглих столах, 

семінарах, конференціях для кращого розуміння та поглибленого вивчення тем. 

Зважаючи на обставини непереборної сили (карантинні обмеження, 

спричинені пандемією COVID-19 та введення воєнного стану в Україні), освітній 

процес може здійснюватися у дистанційному (змішаному) режимі, у синхронно-

асинхронній формі з використанням платформ Zoom, Moodle, Microsoft Teams, 

Google Meet, Viber. 

 

Освітній контент 
 

Назва теми Результати навчання 

Тема 1. Вступ до дисципліни 

«Туристичне краєзнавство». 

Загальна характеристика та 

науково-методичні основи 

туристичного краєзнавства 

Здобувачі вищої освіти повинні знати: 

– понятійно-категоріальний апарат освітнього 

компонента «Туристичне краєзнавство»; 

– науково-методичні основи туристичного 

краєзнавства; 

– основні історичні етапи становлення краєзнавчої 

роботи в Україні; 

– базові аспекти розвитку туристично-краєзнавчого 

напряму в регіонах України; 

– основні складові природного туристично-

рекреаційного потенціалу України; 

– головні об’єкти історико-культурної туристично-

рекреаційної спадщини України; 

– значення транспортної інфраструктури, готельного 

обслуговування та ресторанного господарства у 

туристично-краєзнавчій діяльності; 

– методи туристичної картографії у розрізі 

туристичного краєзнавства;  

– характерні елементи навчальних краєзнавчих 

екскурсій, спостережень, практичних досліджень у 

туристичному краєзнавстві. 

 

Здобувачі вищої освіти повинні вміти: 

Тема 2. Основні історичні 

аспекти зародження, 

становлення та розвитку 

краєзнавчої роботи та 

туристично-краєзнавчого 

напряму в Україні 

Тема 3. Природний 

туристично-рекреаційний 

потенціал України у 

контексті розвитку 

туристичного краєзнавства 

Тема 4. Туристичне 

краєзнавство та історико-



культурна туристично-

рекреаційна спадщина 

України 

− вільно володіти основною термінологією у контексті 

туристичного краєзнавства та сфери туризму і рекреації 

загалом; 

− встановлювати базові вектори розвитку туристично-

краєзнавчого напряму в Україні; 

− аналізувати складові природного туристично-

рекреаційного потенціалу в окремих регіонах України; 

− оцінювати різноманіття історико-культурної 

туристично-рекреаційної спадщини України; 

− обґрунтовувати роль окремих видів транспорту для 

розвитку туристичного краєзнавства;  

− висвітлювати вплив закладів розміщення та 

харчування на розвиток туристичного краєзнавства; 

− використовувати методи туристичної картографії під 

час туристично-краєзнавчих маршрутів; 

− проводити практичні спостереження та дослідження в 

контексті туристичного краєзнавства;  

− організовувати туристично-краєзнавчі екскурсії з 

врахуванням і висвітленням природного, історико-

культурного, інфраструктурного туристично-

рекреаційного потенціалу окремих регіонів України; 

− застосовувати «м’які навички» (soft skills) у 

туристично-краєзнавчій діяльності. 

Тема 5. Роль транспортної 

інфраструктури, готельного 

обслуговування та 

ресторанного господарства у 

туристично-краєзнавчій 

діяльності 

Тема 6. Особливості 

туристичної картографії у 

розрізі туристичного 

краєзнавства 

Тема 7. Характерні 

особливості навчальних 

краєзнавчих екскурсій, 

спостережень, практичних 

досліджень у туристичному 

краєзнавстві 

 

Формування програмних компетентностей 
 

Перелік обов’язкових компетентностей 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність комплексно розв’язувати складні професійні задачі та 

практичні проблеми у сфері туризму і рекреації як в процесі 

навчання, так і в процесі роботи, що передбачає застосування 

теорій і методів системи наук, які формують туризмознавство, і 

характеризуються комплексністю та невизначеністю умов 

Загальні 

компетентності 

К02. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння 

історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця 

у загальній системі знань про природу і суспільство та у 

розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати 

різні види та форми рухомої активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя. 

К04. Здатність до критичного мислення, аналізу і синтезу. 

К06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел. 

Спеціальні 

(фахові, 

предметні) 

компетентності 

К15. Знання і розуміння предметної області та розуміння 

специфіки професійної діяльності. 

К16. Здатність застосовувати  знання у практичних ситуаціях. 

К17. Здатність аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал 

територій. 

К19. Розуміння сучасних тенденцій і регіональних пріоритетів 

розвитку туризму  в цілому та окремих його форм і видів. 



К20. Розуміння процесів організації туристичних подорожей і 

комплексного туристичного обслуговування (готельного, 

ресторанного, транспортного, екскурсійного, рекреаційного). 
 

Програмні результати навчання 

ПР02. Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці базові поняття з теорії 

туризму, організації туристичного процесу та туристичної діяльності суб’єктів 

ринку туристичних послуг, а також  світоглядних та суміжних наук. 

ПР04. Пояснювати особливості організації рекреаційно-туристичного простору. 

ПР05. Аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал території. 

ПР08. Ідентифікувати туристичну документацію та вміти правильно нею 

користуватися. 

ПР14. Проявляти повагу до індивідуального і культурного різноманіття. 

ПР16. Діяти у відповідності з принципами соціальної відповідальності та 

громадянської свідомості. 

 

Перелік «м’яких навичок» (soft skills), необхідних для здобувачів освіти 

та майбутніх фахівців у туристично-краєзнавчій сфері 
 

«М’які навички» (soft skills) Обґрунтування 

Відповідальність Уміння свідомо ставитись до вимог, обов’язків, завдань, 

правил як освітнього процесу, які набуваються та 

проявляються під час відвідування занять, виконання 

практичних завдань, самостійної роботи, так і у майбутньому 

щодо виконання професійних обов’язків у туристично-

краєзнавчій сфері. 

Дисциплінованість Уміння дотримуватись правил роботи та норм поведінки під 

час аудиторної, самостійної роботи у закладі освіти, а на 

робочому місці ‒ вчасне виконання усіх завдань або відчуття 

необхідності пояснити «форс-мажорні» обставини щодо 

невчасного виконання завдання перед замовником на ринку 

туристичних послуг. 

Комунікабельність Уміння конструктивно спілкуватися, активно комунікувати, 

налагоджувати нові контакти, плідно взаємодіяти з 

оточенням, які проявляються як в освітньому середовищі, так 

і на робочому місці майбутнього фахівця у туристично-

краєзнавчій сфері. 

Робота в команді Уміння ефективно працювати у групі людей над вирішенням 

конкретних туристично-краєзнавчих задач, які проявляються 

як під час освітнього процесу, так і надалі, під час роботи у 

колективі, обговоренні нових ідей, створенні спільного 

туристичного продукту. 

Самопрезентація Уміння подати себе (зазвичай, із найкращої сторони) у 

соціумі з намірами на створення певної думки про себе, яке 

проявляється найбільше як під час першої зустрічі в аудиторії 

з групою здобувачів освіти, так і під час працевлаштування, 

що є вкрай важливим за умови роботи у туристично-

краєзнавчій і екскурсійній сферах. 

Невербальні елементи 

комунікації 

Уміння підсилювати жестами, мімікою, поставою розумне та 

стисле висловлювання своїх думок, які набуваються та 



проявляються, до прикладу, як під час захисту практичних 

робіт у розрізі освітнього компонента «Туристичне 

краєзнавство», виступів на конференціях, так і у процесі 

майбутнього працевлаштування. 

Критичне мислення Уміння аналізувати ситуацію, що склалася, робити корисні 

висновки та коригувати поведінку відносно середовища чи 

оточення, яке проявляється як під час обговорення нової теми 

у розрізі освітнього компонента «Туристичне краєзнавство», 

так і під час запровадження інновацій у туристично-

краєзнавчій сфері. 

Креативність Уміння творчо, інноваційно, ефективно продукувати нові ідеї 

у контексті туристично-краєзнавчих досліджень, яке 

проявляється у залученні нових підходів і створенні 

успішного екскурсійного продукту. 

Стресостійкість Уміння протистояти стресовим факторам допоки не будуть 

створені нові умови, коли фактор, який викликає стрес, не 

буде загрозливим. Проявляється за умови «форс-мажорних» 

обставин (карантинні обмеження, спричинені пандемією 

Covid-19 та введення воєнного стану в Україні) в здатності 

зберегти туристичний бізнес, колектив працівників, 

перелаштуватись і далі проводити туристично-краєзнавчі 

дослідження. 

 

Організація, форми та методи навчання 
 

Основними формами організації освітнього процесу під час викладання 

освітнього компонента «Туристичне краєзнавство» є лекції, практичні заняття, 

самостійна робота здобувачів вищої освіти. Зважаючи на обставини непереборної 

сили, весь навчальний контент в електронній формі повинен розміщуватись на 

платформі для дистанційного навчання Moodle.  

У процесі навчання здобувачів вищої освіти, з обов’язковим використанням 

мультимедійних презентацій, інтерактивних технологій, онлайн-платформ, 

проводяться різні види лекцій, зокрема лекції-бесіди (діалог з аудиторією), лекції-

дискусії, проблемні лекції, лекції-консультації, лекції-прес-конференції. Під час 

лекційного заняття відбувається як виклад теоретичного матеріалу у розрізі 

освітнього компонента, так і вільний обмін думками в інтервалах між підтемами, 

з’ясування проблемних питань, підсумки з використанням евристичної бесіди чи 

невелика дискусія з висновками викладача.  

Під час практичних занять здобувачі освіти під керівництвом викладача, 

шляхом індивідуального виконання відповідно сформульованих завдань згідно 

теми, у вигляді презентацій, рефератів і доповідей, закріплюють теоретичні 

положення освітнього компонента, набуваючи умінь та навичок їхнього 

практичного застосування. Форми проведення: робота у міні групах, «мозковий 

штурм», моделювання ситуацій, презентація, ділова гра, Практичні заняття 

включають: попередній контроль знань, умінь і навичок студентів, постановку 

загальної проблеми викладачем та її обговорення за участю студентів, 

розв’язування завдань з їхнім обговоренням, розв’язування контрольних завдань, 

їхню перевірку, оцінювання.  

Всі форми самостійної роботи направлені на поглиблення і закріплення знань 

здобувача освіти, розвиток практичних та аналітичних навичок з проблем 



освітнього компонента під час його освоєння, виконання індивідуальних завдань 

та науково-дослідної роботи забезпечуються відповідною навчально-методичною 

літературою. 
 

Стейкхолдери, практики, представники туристичного бізнесу, фахівці, 

залучені до викладання освітніх компонентів 
 

До викладання освітнього компонента долучаються представники органів 

державної виконавчої влади в галузі туризму і рекреації, державних та приватних 

туристичних підприємств, музейних структур, туристичних кластерів, операторів, 

природоохоронних установ, підприємств готельно-ресторанного бізнесу, за 

участю яких проводяться так звані гостьові та виїзні заняття. 

 

Розрахунок остаточної оцінки за освітній компонент 
 

Види оцінювання Кількість балів  

Тема 1. Пр.з. 1. Загальна характеристика та аналіз науково-

методичних основ туристичного краєзнавства (усне 

опитування, тести, виконання практичних робіт) 

7 

Тема 2. Пр.з. 2. Аналіз основних історичних аспектів 

зародження, становлення та розвитку краєзнавчої роботи та 

туристично-краєзнавчого напряму в Україні (усне 

опитування, тести, виконання практичних робіт) 

7 

Тема 3. Пр.з. 3. Характеристика й аналіз ролі природного 

туристично-рекреаційного потенціалу України в контексті 

розвитку туристичного краєзнавства (усне опитування, тести, 

виконання практичних робіт) 

7 

Тема 4. Пр.з. 4. Характеристика й аналіз взаємозв’язку 

туристичного краєзнавства та історико-культурної 

туристично-рекреаційної спадщини України (усне 

опитування, тести, виконання практичних робіт) 

8 

Тема 5. Пр.з. 5. Характеристика й аналіз ролі транспортної 

інфраструктури, готельного обслуговування та ресторанного 

господарства у туристично-краєзнавчій діяльності (усне 

опитування, тести, виконання практичних робіт) 

7 

Тема 6. Пр.з. 6. Аналіз характерних особливостей 

туристичної картографії у розрізі туристичного краєзнавства 

(усне опитування, тести, виконання практичних робіт) 

7 

Тема 7. Пр.з. 7. Характерні особливості й аналіз ролі 

навчальних краєзнавчих екскурсій, спостережень, 

практичних досліджень у туристичному краєзнавстві (усне 

опитування, тести, виконання практичних робіт) 

7 

Екзамен 50 

РАЗОМ 100 балів 

 

 



Підсумкова оцінка з освітнього компонента «Туристичне краєзнавство» 

виставляється за 100- бальною шкалою з наступним переведенням у національну 

шкалу та шкалу ЄКТС відповідно до Положення про критерії оцінювання 

знань та вмінь студентів Львівського національного університету 

природокористування. 
 

Порядок переведення оцінок у систему ЄКТС 
 

Сума балів за 

всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики для заліку 

90-100 А відмінно зараховано 

82-89 В 
добре 

75-81 С 

64-74 D 
задовільно 

60-63 Е 

35-59 FХ 
незадовільно 

не зараховано 

 0-34 F 

 

Методи контролю та оцінювання 
 

1. Усне опитування: передбачає фронтальне, індивідуальне, комбіноване 

опитування, детальний аналіз відповідей здобувачів. 

2. Письмова аудиторна та позааудиторна перевірка: передбачає перевірку 

письмових відповідей на питання, контрольних і самостійних робіт, оформлення 

схем, таблиць, діаграм, написання рефератів, тез конференцій, доповідей на 

круглих столах, семінарах, виконання презентацій. 

3. Практична перевірка: передбачає перевірку виконання практичних робіт, 

схем, таблиць, діаграм, презентацій; заслуховування доповідей, рефератів, 

проведення досліджень; складання та розробку документації; вирішення 

професійних завдань; ділові ігри. 

4. Стандартизований контроль: передбачає тестовий контроль знань, 

письмовий екзамен. 

5. Самоконтроль: передбачає самооцінку здобувачами освіти якості 

засвоєного навчального контенту з компонента загалом, змістовного модуля чи 

окремої теми на основі зазначених у методичних рекомендаціях питань для 

самоконтролю. 

6. Самооцінка: передбачає критичне ставлення здобувача до своїх 

здібностей і можливостей, об’єктивне оцінювання досягнутих результатів. 

Види контролю: поточний контроль, проміжний контроль та екзамен. 

 

Академічна політика освітнього компонента 
 

Відвідування занять є обов’язковим компонентом оцінювання. За 

об’єктивних причин (наприклад, хвороба, міжнародне стажування) навчання 

може відбуватись в онлайн форматі за погодженням із деканом і лектором. Усі 

види робіт з освітнього компонента необхідно виконати і захистити у вказані 

терміни. Організація та проведення навчального процесу в університеті 



регулюється Положенням про організацію освітнього процесу у Львівському 

національному університеті природокористування. 

Здобувачі, які пропустили заняття з поважної причини, відпрацьовують їх у 

додатковий час згідно графіка консультацій викладача. Роботи, які здаються і 

захищаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу 

оцінку (75% від можливої максимальної кількості балів). Перескладання 

проміжних модулів відбувається за наявності поважних причин (наприклад, 

лікарняний). Процедура відпрацювання пропущених занять регулюється 

Положенням про порядок відпрацювання студентами Львівського 

національного університету природокористування пропущених лекційних, 

практичних, лабораторних та семінарських занять. 

Жодні форми порушення академічної доброчесності не допускаються. 

Здобувачам варто бути толерантними, поважати чужу думку. Заперечення 

необхідно формулювати в коректній формі. Не допускаються підказування і 

списування під час здачі самостійних робіт і проміжного контролю, копіювання 

вирішених завдань іншими особами. Мобільні пристрої під час проведення 

аудиторних занять дозволяється використовувати лише з дозволу викладача. 

Політика щодо академічної доброчесності побудована на основі Положення про 

академічну доброчесність у Львівському національному університеті 

природокористування. 

Пріоритетними у діяльності ЛНУП є заходи щодо запобігання, виявлення та 

усунення або мінімізації корупційних ризиків, які встановлює Антикорупційна 

програма Львівського національного університету природокористування. 

Плагіат та інші форми нечесної роботи неприпустимі. В університеті діє 

чітка процедура антиплагіатної перевірки, що регулюється Положенням про 

систему виявлення та запобігання академічному плагіату у Львівському 

національному університеті природокористування за допомогою 

антиплагіатної інтернет системи (програмно-обчислювального комплексу) 

StrikePlagiarism. 

Епідемія коронавірусу та російсько-українська війна стали випробуванням 

для освіти, тому під час освітнього процесу можливе проведення дистанційного 

навчання з використанням різноманітних платформ для виготовлення цифрового 

навчального контенту та онлайн взаємодії. Зокрема, це платформи Moodle, а 

також Google Classroom, Zoom, Skype, Viber. Політика щодо умов організації 

освітнього процесу в умовах пандемії регулюється Тимчасовим положенням 

про організацію освітнього процесу в умовах пандемії, зумовленої COVID-19 

у Львівському національному університеті природокористування. 

 

Перелік використаних і рекомендованих літературних джерел, 

нормативно-правових актів, інформаційних ресурсів 

 

Основні літературні джерела 

1. Галасюк С. С., Нездоймінов С. Г. Організація туристичних подорожей та 

екскурсійної діяльності : навч. посіб. Київ : Центр навч. л-ри, 2019. 178 с. 

2. Доценко А. Туристичне краєзнавство: навч. посіб. Київ : Університет 

«Україна, 2022. 128 с. 



3. Основи краєзнавства: підручник для студентів вищих навчальних 

закладів / за заг. ред. чл.-кор. НАНУ О.П. Реєнта. Харків : ХНУ імені В.Н. 

Каразіна, 2015. 332 с. 

4. Петранівський В. Л., Рутинський М. Й. Туристичне краєзнавство: навч. 

посіб. за ред. Ф.Д. Заставного. 2-ге вид., випр. Київ : Знання, 2008. 575 c. 
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